ERC
((@u”))

Anleitung

Tischgehause AZ/EL Alu Bausatz V2.0 fiir ERC-M Anleitung

Herzlichen Glickwunsch zum Erwerb lhres Tischgehauses AZ/EL Alu fir ERC-M.
Dieses Dokument soll Sie begleiten bei den einzelnen Schritten zur Anfertigung des
Tischgehauses und zum Einbau des ERC-M. Wenn Sie dieser Anleitung Schritt fur
Schritt folgen werden Sie gezielt und zligig zum Erfolg kommen.

Inhaltsverzeichnis
SiCherhEItSMINWEISE ....cc.veiieiiiiieiicteeecte et 2
1. BESCRICIDUNG ...ttt ettt e sttt e e s e e s e nneeeneas 3
2. STUCKIISTE ..ottt sttt ettt b et ae e b e 3
3. Bestiickung der Leiterplatten-UnterSeite........couerierrieeiieiieriieeieeie et 4
4. Bestilickung der LeiterplattenoberSEIte ........cccueviereieiieiiereeeie et 5
5. Verbindungskabel zwischen HID und ERC-M ...........ccoociiiiiiiiiiieeeeeeeeeeae 7
6. Verbindungskabel zwischen ERC-M und Gehduseriickseite............ccoeeeerienieneeneeneennee. 8
7. Mechanischer Einbau in das Tischgeh8use..........ccooieiiiiiiiiiieiieeeee e 9
F N 01 T3 o ST URUSRRP 12
Anlage 1: Belegung der 15-poligen DSUB-BUChSE.........cccoeoiiiiiieiiiieiiieceeeeeees 12
Anlage 2: Schaltplan HID .......c..cocooiiiiiiiiiiicececeeeete ettt s ens 13
© Ing.-Biro E. Alba de Schmidt Seite 1 von 13 web : www.schmidt-alba.de
Gartenstr. 21 20240514 email : erc@schmidt-alba.de

86703 Rogling / Germany
Dieses Dokument ist ausschlieRlich fir den Anwender gedacht. Die Veroéffentlichung ist untersagt..



E.RC
(((‘u’))) . } .
Tischgehause AZ/EL Alu Bausatz V2.0 fiir ERC-M Anleitung

Sicherheitshinweise c

e Benutzen Sie die Baugruppe nicht weiter, wenn sie beschadigt ist.

e Baugruppen und Bauteile gehdren nicht in Kinderhande!

e Beim Umgang mit Produkten die mit elektrischer Spannung in Berthrung
kommen, mussen die gultigen Vorschriften beachtet werden.

o Falls das Gerat repariert werden muss, durfen nur Original-Ersatzteile verwendet
werden! Die Verwendung abweichender Ersatzteile kann zu ernsthaften Sach-
und Personenschaden filhren! Eine Reparatur des Gerates darf nur vom
Fachmann durchgefihrt werden!

e Vor dem Anlegen der Netzspannung muss das Gerat unbedingt
berthrungsgeschiitzt in ein Gehause eingebaut werden!

e Der Einbau darf nur von einer ausgebildeten Fachkraft vorgenommen werden.

e Leitungen mit einer berihrungsgefahrlichen Spannung wie z.B. Netzspannung,
mussen entsprechend den gultigen Normen verlegt werden. Es missen
geeignete Malinahmen ergriffen werden um die erforderlichen Abstande sicher zu
stellen.

e Bei den Anschlussleitungen mussen die erforderlichen Querschnitte
berlcksichtigt werden.

e Vor Arbeiten am Gerat sind sadmtliche Spannungen abzuschalten und das Gerat
ist auf Spannungsfreiheit zu prifen.

e Das Gerat ist zum Gebrauch in sauberen und trockenen Rdumen bestimmt.

e Das Gerat muss vor Feuchtigkeit, Spritzwasser und Hitzeeinwirkung geschuitzt
sein.

e Betreiben Sie die Baugruppe nicht in einer Umgebung in der brennbare Gase,
Dampfe oder Staube vorhanden sind oder vorhanden sein kénnen.

e Das Produkt darf nicht fallengelassen werden oder starken mechanischen Druck
ausgesetzt werden, da es durch die Auswirkungen beschadigt werden kann.

© Ing.-Biro E. Alba de Schmidt Seite 2 von 13 web : www.schmidt-alba.de
Gartenstr. 21 20240514 email : erc@schmidt-alba.de
86703 Rogling / Germany

Dieses Dokument ist ausschlieRlich fir den Anwender gedacht. Die Veroéffentlichung ist untersagt..




C
(@

1. Beschreibung

Tischgehause AZ/EL Alu Bausatz V2.0 fiir ERC-M

Anleitung

Das HID (human-interface-device) ist ein Bedienteil und beinhaltet ein 2x16 Zeichen LCD-Display, 6
LEDs und 4 Taster. Die HID-Platine und die ERC-M-Platine werden in einem eloxierten und Laser-
beschrifteten Tischgehause montiert.

2. Stiickliste

Die Stiickliste ist nach der Verwendung der Teile in dieser Anleitung sortiert.

1 | Leiterplatte HID 2-lagig 119.8x36.6mm V2.0

4 | Diode 1N4004 D1,D2,D3,D4 Alt. 1N4148

6 | Widerstand 300R 5% R2,R3,R4,R5,R6,R7 Alt. 300R 1%

1 | Widerstand 54R 5% R8 Alt. 53,6R 1% oder 51R 5%
1 | Potentiometer 10KA R1

Wannenstecker

2x8 poli

X2

|

4 | Taster 3FTL6 S5,56,S7,S8

4 | LED griin 3mm LEDS5,LED6,LED7,LED8

2| LED gelb 3mm LED9,LED10

6 | Distanzrohr 3x12x4mm fir LEDs
1|/LCD mit Hintergrundbeleuchtung DIS1

1 | Stiftleiste 1x16 polig fur LCD

4 | Distanzrohr 2.5x5x5mm LCD-Montage
4 | Schraube M2.5x12mm LCD-Montage
4 | Mutter M2.5 LCD-Montage
4 | Tasterkappe 19mm fir Taster

4 | Distanz-Bolzen M3x35mm Fir HID-Montage

Schraube

Flachbandkabel

M3x6mm

0,33m 16 polig

fir PCB- und HID-Montage

fiir Kabel

Steckverbinder

2x8 polig

fur Kabel HID zu ERC-M

ST O N

DSUB-Verbinder

15 polig Stecker fiir Flachbandkabel

fur DSUB-Kabel

DSUB-Verbinder

15 polig Buchse fiir Flachbandkabel

fur DSUB-Kabel

I

1 | Tischgehause Aluminium AZ/EL Unterteil und Haube

4 | Klebe-FuRR d=12mm fiir Gehause

8 | Schraube M3x4 Senkkopf verchromt Fir Gehduse und HID-Montage
2 | Distanz-Bolzen UNC4 5mm fur DSUB

1 | Blindkappe LAN Fir Gehéuse-Offnung LAN

© Ing.-Biro E. Alba de Schmidt

Gartenstr. 21
86703 Rogling / Germany

Seite 3 von 13
20240514

web : www.schmidt-alba.de

email : erc@schmidt-alba.de

Dieses Dokument ist ausschlief3lich fur den Anwender gedacht. Die Veroffentlichung ist untersagt..




E.RC
(((‘u’))) . i} .
Tischgehause AZ/EL Alu Bausatz V2.0 fiir ERC-M Anleitung

3. Bestiickung der Leiterplatten-Unterseite

Die Bauelemente entsprechend den folgenden Zeichnungen Bestlicken und Loten. Die Reihenfolge
gemal der Stickliste einhalten. So werden zuerst die niedrigen und dann die hdheren Bauelemente
bestlckt. Beachten Sie die Lage der Leiterplatte anhand der Bilder bevor Sie bestiicken.

Bitte folgende Punkte vor dem Bestiicken und Loten lesen:

Auf die Polaritat / Ausrichtung folgender Komponenten achten
- Dioden D1,D2,D3,D4
- Wannenstecker X2
Diese Bauelemente sind in der folgenden Zeichnung rot gekennzeichnet.

Bauteilkunde :

Widerstandsfarben :

54R 5% grun-gelb-schwarz-gold

alt.: 53.6R 1% grun-orange-blau-gold-braun

alt. 51R 5% grun-braun-schwarz-gold

300R 5% orange-schwarz-braun-gold

alt.: 300R 1% orange-schwarz-schwarz-schwarz-braun

O o o £y oooooooocooo00000 O ()
=] 0000 ©Of{___r0O AN
00000000 2 Eé\@ﬁé
o o O0000000 o
r T o
©o oo 2 888 o0 0
o
00 7 Iy
& By @ ® oL _roz o —Fe o
' o moZ =
e L —
o o ° O o O O
O o o O 0000000000000000 O ()
- 0000 LT L) 7N
00000000 ()
o o% ooo o o i O
oo 7516 T
00 00 ° e eY oIk ©
o0 | ~ §§&8 o
o © o o o 30RO ZZZ:Z o 30RO ©
o - o300 »0
° On_300 mO
a2 ® - O o ke O O

Nun die Bestiickung und Létung sorgfaltig priifen. Nachdem im nachsten Schritt das LCD montiert und

gelotet wird, ist eine Korrektur der Bestlickung oder L6tung nur noch sehr schwer moglich.

© Ing.-Buro E. Alba de Schmidt Seite 4 von 13 web : www.schmidt-alba.de
Gartenstr. 21 20240514 email : erc@schmidt-alba.de

86703 Rogling / Germany
Dieses Dokument ist ausschlieRlich fir den Anwender gedacht. Die Veroéffentlichung ist untersagt..



EREC
(((‘"’))) . ; :
. Tischgehause AZ/EL Alu Bausatz V2.0 fiir ERC-M Anleitung
- (IDFSBR r

P00 0000POPOORPOQOEL

...... 719

—

Iy

4. Bestiickung der Leiterplattenoberseite

Die Bauelemente entsprechend den folgenden Zeichnungen Bestlicken und Loten. Die Reihenfolge
gemal der Stiickliste einhalten. So werden zuerst die niedrigen und dann die hoheren Bauelemente
bestiickt. Beachten Sie die Lage der Leiterplatte anhand der Bilder bevor Sie bestlicken.

Bitte folgende Punkte vor dem Bestiicken und Loten lesen:

LEDs:

flache Seite
/78

//44 kurzes Bein

1
1';- ] ;‘_‘i)‘_? = =i -"

NG/ . langes Bein
runde Seite

Auf die Polaritat / Ausrichtung folgender Komponenten achten
- LED1,LED2,LED3,LED4,LED9,LED10
Diese Bauelemente sind in der folgenden Zeichnung rot gekennzeichnet.

Bestiicken und Léten Sie nun die LEDs und Taster gemaf der Zeichnung.

Verwenden Sie die 12mm Distanzrohre fir die LEDs, damit diese den richtigen Abstand zur
Leiterplatte haben.

Achten Sie darauf, dass die Schalter plan auf der Leiterplatte aufliegen, ansonsten haben Sie spater
beim Einbau ins Gehause Probleme mit klemmenden Tastern.

(O 0000000000000000 <)
—O O L) (oReRoRe]

00000000
00000000

O

AINNEEICINNNNEEN | |

.|| ANTIEENNEEREENEE
i iS5

©
o

o

O LEDS@ @LEDIO O

O © ¢

O O

Tip: Loten Sie zuerst jeweils 1 Anschluss der Taster und LEDs. Prifen Sie dann die Ausrichtung,
korrigieren diese falls notig und I6ten erst dann die restlichen Anschllsse.

© Ing.-Biro E. Alba de Schmidt Seite 5von 13 web : www.schmidt-alba.de
Gartenstr. 21 20240514 email : erc@schmidt-alba.de
86703 Rogling / Germany

Dieses Dokument ist ausschlieRlich fir den Anwender gedacht. Die Veroéffentlichung ist untersagt..




ERC
(@)

Tischgehause AZ/EL Alu Bausatz V2.0 fiir ERC-M Anleitung
(O |O ©000000000000000 O
—O *] L] [oeReRe]
00000000
o 00000000

O
AINNERICINNNNEEN | o
5. 5
=

o o
©

o O

1*J
YM1602C

O @ @

@)

Stecken Sie nun die 19mm Tasterkappen auf die Taster

Nun die Bestlickung und Létung sorgfaltig prifen. So sollte es aussehen:

Montieren Sie das LCD mit den 5mm Distanzrohren, Schrauben, Muttern. Dabei muss die 16-polige
Stifleiste noch ungel6tet zwischen Leiterplatte und LCD liegen. Lassen Sie die Schutzfolie noch auf
dem LCD bis zur Montage ins Gehause.

Léten Sie nun die 16-polige Stiftleiste zuerst an das LCD und dann an die Leiterplatte.

Nun die Bestliickung und Létung sorgfaltig prifen. So sollte es aussehen:

|

© Ing.-Blro E. Alba de Schmidt Seite 6 von 13 web : www.schmidt-alba.de
Gartenstr. 21 20240514 email : erc@schmidt-alba.de
86703 Rogling / Germany

Dieses Dokument ist ausschlieRlich fir den Anwender gedacht. Die Veroéffentlichung ist untersagt..




ERC
(@)

Montieren Sie nun die 4 Distanz-Bolzen M3x15 mit 4 Schrauben M3x 6 an die Leiterplatte.

Tischgehause AZ/EL Alu Bausatz V2.0 fiir ERC-M Anleitung

5. Verbindungskabel zwischen HID und ERC-M

Schneiden Sie 130mm vom Flachbandkabel ab und pressen Sie die beiden 2x8-poligen
Steckverbinder auf die Enden des Kabels. Achten Sie dabei auf die Ausrichtung der
Steckerkodierungen (rote Kreis) und auf Position des roten Drahts im Flachbandkabel.

Rote Leitung auf dieser Seite

Verwenden Sie einen Schraubstock um die Steckverbinder auf das Kabel
zu pressen. Diese Steckverbinder sind sehr empfindlich und kénnen
brechen, wenn Sie nicht gleichmaflig und gerade verpresst werden.

Falten Sie nun das Flachbandkabel iber die Oberseite der Steckverbinder und stecken Sie die
Zugentlastungen auf die Steckverbinder.

© Ing.-Blro E. Alba de Schmidt Seite 7 von 13 web : www.schmidt-alba.de
Gartenstr. 21 20240514 email : erc@schmidt-alba.de
86703 Rogling / Germany

Dieses Dokument ist ausschlieRlich fir den Anwender gedacht. Die Veroéffentlichung ist untersagt..




ERC
(@)

6. Verbindungskabel zwischen ERC-M und Gehauseriickseite

Tischgehause AZ/EL Alu Bausatz V2.0 fiir ERC-M Anleitung

Nehmen Sie das verbleibende Flachbandkabel mit 200mm Lange und entfernen Sie eine Leitung um
ein 15-poliges Flachbandkabel zu erhalten (entfernen Sie nicht die rote Leitung, nehmen Sie die
gegeniberliegende Leitung).

Pressen Sie die 2 DSUB-Steckverbinder auf das Kabel wie es im nachsten Bild gezeigt wird. Die rote
Leitung des Flachbandkabels muss dabei immer auf Pin 1 der DSUB-Steckverbinder zeigen. Die Pin-
Nummern sind ebenfalls auf den Plastikteilen der DSUB-Steckverbinder eingepresst.

Verwenden Sie auch hier einen Schraubstock um die DSUB-Steckverbinder auf das Kabel zu

pressen.

Buchse

Rote Leitung auf dieser Seite

© Ing.-Biro E. Alba de Schmidt Seite 8 von 13 web : www.schmidt-alba.de
Gartenstr. 21 20240514 email : erc@schmidt-alba.de

86703 Rogling / Germany
Dieses Dokument ist ausschlief3lich fur den Anwender gedacht. Die Veroffentlichung ist untersagt..




ERC
(@)

Tischgehause AZ/EL Alu Bausatz V2.0 fiir ERC-M

Anleitung

7. Mechanischer Einbau in das Tischgehause

Kleben Sie die 4 Klebe-Flilte auf die Unterseite.
(Klebe-Flachen am Gehause vorher reinigen)

Entfernen Sie die Schutzfolie vom LCD und
montieren Sie die HID-Leiterplatte mit 4 Senkkopf-
Schrauben M3x4 in das Geh&ause.

Montieren Sie die ERC-M-Leiterplatte mit 4 Schrauben
M3x6 in das Gehause.

R
I
-

i

AR AN

ppinrel

Falten Sie das Flachbandkabel mit den DSUB-
Steckverbindern wie im Bild gezeigt Stecken Sie den
DSUB-Stecker auf die ERC-M-Platine und montieren
Sie die DSUB-Buchse an die Gehauserlickseite.
Verwenden Sie dazu 2 UNC4 5mm Bolzen.

|

i g

o

© Ing.-Biro E. Alba de Schmidt
Gartenstr. 21
86703 Rogling / Germany

20240514

Seite 9 von 13

web : www.schmidt-alba.de
email : erc@schmidt-alba.de

Dieses Dokument ist ausschlief3lich fur den Anwender gedacht. Die Veroffentlichung ist untersagt..



E.RC
(((‘“’))) . ; .
Tischgehause AZ/EL Alu Bausatz V2.0 fiir ERC-M Anleitung

Stecken Sie das Flachbandkabel mit den 16-poligen Verbinden Sie das ERC-M mit der DC-Versorgung
Steckern in das ERC-M und die HID-Leiterplatte wie oder USB um die Kontrast-Einstellung des LCD
unten gezeigt. vorzunehmen:

U
il |

I

\\

{

Jﬁﬂ

;

L

FERRRRARenTIIm
:‘

Ruckseite der HID-Leiterplatte ein.

Stellen Sie den Kontrast mit dem Poti R1 auf der

Befestigen Sie das Gehauseoberteil mit 4
Senkkopfschrauben M3x4

Falls Sie die LAN-Option auf dem ERC-M nicht
verwenden, kdnnen Sie das Loch mit der
beiliegenden Blindkappe schlieRen. Hierzu die
Lamellen auf einer Seite mit einem Messer entfernen
und in die Gehause-Rlickwand stecken.

© Ing.-Biro E. Alba de Schmidt Seite 10 von
Gartenstr. 21 20240514
86703 Rogling / Germany

13 web : www.schmidt-alba.de
email : erc@schmidt-alba.de

Dieses Dokument ist ausschlief3lich fur den Anwender gedacht. Die Veroffentlichung ist untersagt..




ERC
(@)

Tischgehause

AZ/EL Alu Bausatz V2.0 fiir ERC-M Anleitung

© Ing.-Biro E. Alba de Schmidt Seite 11 von 13
Gartenstr. 21 20240514
86703 Rogling / Germany

Dieses Dokument ist ausschlief3lich fur den Anwender gedacht. Die Veroffentlichung ist untersagt..

web : www.schmidt-alba.de
email : erc@schmidt-alba.de




ERC
(@)

Anlagen

Tischgehause AZ/EL Alu Bausatz V2.0 fiir ERC-M Anleitung

Anlage 1: Belegung der 15-poligen DSUB-Buchse

Anschluss von aulen auf die die Buchse gesehen.

& &
5 3
o~ £ 5 -
£ ° ° - 2
5 2 ( E E _ g 8
< é %) 8 8 ) § @«
2 =z % E E X Z 2
= ; @ I} o © ; =
€ 9 & £ = 8 8 5
S 2 s e gs U
2 5 & £ 5@ 5 8
w n el
g2 x8 &% 83§
w O < O 0O < [
8
O Q0000000 O
000000
15
N A N N~ O @«
e Z o ¥ o Z o
50 % 235073
a x 2 9x a
=) =) o = =)
5 Bl e 5
= ° 2
&) . 8]
L
=
Q
7
Q
[a]
© Ing.-Biro E. Alba de Schmidt Seite 12 von 13 web : www.schmidt-alba.de
Gartenstr. 21 20240514 email : erc@schmidt-alba.de

86703 Rogling / Germany
Dieses Dokument ist ausschlieRlich fir den Anwender gedacht. Die Veroéffentlichung ist untersagt..



E.RC

(€D
((")) Tischgehause AZ/EL Alu Bausatz V2.0 fiir ERC-M Anleitung
Anlage 2: Schaltplan HID

Dis1 YM1602C
LCD DISPLAY 16x2

L LT T [ [ e
I

Qo2 E
vee 69C%zwlE8R8388522
D s
X7 w
\Yele!
2516-
¥p.] mGND
X7.2 mmCC |
X2-3
ig:g —PD7=DR7
%56 —PD6=DB6
X2-7 PD5=DB5
X2-8 - D4=DB4
%59 —PD3=F A
¥2-10 —PDERS SZ\J
%2.11 =mPB5=AUXD al
%517 =—PBA=AUX] S
¥X2-13 =P B3=DWN =4 sl
X914 ==PB2=UP £V
X515 —PBI1=CCW S8
X2-16 ==2BO=CW | E=li= IV
— =<
anslle olle slls Wl ells Slle |7 - - BB
o 1 4 1 o o =
3 2R Eys BYS g8 BhS g et [
Va. sYB. s¥8. ¥R sV ¥Bs ("S5
X, e X s ' — X —
*8s epls Hple HRHSTREATIE |V .
PG |
o™ cw -
53_l_
i 1 ™
= [= |
GND o DWN o
54_I_
-~ 1 (3]
i —
o up =
© Ing.-Blro E. Alba de Schmidt Seite 13 von 13 web : www.schmidt-alba.de
Gartenstr. 21 20240514 email : erc@schmidt-alba.de

86703 Rogling / Germany
Dieses Dokument ist ausschlieRlich fir den Anwender gedacht. Die Veroéffentlichung ist untersagt..



